

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Kedd 1924 február hó 26. Felelős szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt. Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám. Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. szám. ARA: 600 KORONA. Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság. Az előfizetési ára: havonta 8000 korona, külföldre 16000 korona. Debreczen, XXII. évf. 47. szám.

Felszabadítják a deviza- és valutaforgalmat

Rendelet a takarékkorona kiszámításáról

Budapesti tudósítónk jelenti: A devizaközpont ügyében hír szerint Walkó Lajos ideiglenes pénzügyminiszter és Tabakovics Dusan, a devizaközpont vezetője között fontos megállapodás jött létre, úgy, hogy már a közeli napokban megjelenik a rendelet arról, hogy a kormány a devizaforgalmat — egyelőre csak a nagybankok között — szabadá teszi. A valutaforgalom teljes felszabadítását elvileg szintén elhatározták. A rendelet közzé fogja a devizaközpont hatáskörének korlátozását is. Illetékes pénzügyi ténnyezők ugyanis arra az álláspontra helyezkedtek, hogy a devizaközpont működési területét kizáróan a külföldi korona-kialakítás ellenőrzésére szorítkozzák.

A takarékkorona értéke

Budapest, február 25. A Magyar Távirati Iroda jelenti: A pénzügyminiszter ma rendeletet adott ki, amely intézkedik a takarékkoronával való számolás értéke szabályozásáról kiadott kormányrendelet végrehajtása tekintetében.

Az említett rendelet alapján az államjegyméret képviselőinek elnöklésével működő bizottság minden hétköznapon ülést tart, amelyen a következő elvek szerint állapítja meg a számolási értéket szolgáló takarékkoronának a koronára szóló államjegyhez való értékvizonyát:

1924 február 20-án, mint indulási alap 100 takarékkorona 100 koronára szóló államjeggyel egyenlőnek vétetik.

A takarékkoronának a koronára szóló államjegyhez való értékvizonyát megállapításának alapelve az, hogy mindenkor a koronára szóló államjegynek, illetve budapesti kifizetésnek a nemzetközi piacokon kialakuló tényleges értéke iránvadásul. Ez alapelvből kiindulva a jelen viszonyok között az értékvizony megállapítása a következő eljárással történik:

Megállapítják 1924 február 20-ára: a) a magyar koronára szóló államjegyek az említett napra vonatkozó bécsi közpártolyamot;

b) a bécsi átruházható magyar koronára szóló budapesti kifizetésre és az említett napra vonatkozó bécsi közpártolyamot;

c) végül a magyar koronára szóló budapesti kifizetés árfolyamát a budapesti és bécsi tőzsdén egyaránt jelzett legfontosabb hat értékpapírnak (Arbitrage-papíroknak) az említett két piacon kialakuló utolsó közpártolyamot alapján.

E három tényezőtől kiindulva kiszámítják a magyar koronára szóló államjegyeknek, illetve budapesti kifizetésnek a zárt piacaon legyített dollár-kurzuhoz való értékvizonyát 1924 február 20-ára.

A bizottság további intézkedésig hasonló módon állapítja meg 1924 február 20-át követően minden hétköznapon a magyar koronára szóló államjegyeknek, illetve budapesti kifizetésnek a dollár-kurzuhoz való értékvizonyát.

Amennyiben 1924 február 20. után a koronára szóló államjegyeknek, illetve budapesti kifizetésnek a fentiek szerint számított értékvizonyát az 1924 február 20-ára kiszámított értékvizonynyal szemben eltérést mutat, ennek az értékvizonynak elfofoodása arányában fogják a takarékkoronának a koronára szóló államjegyhez való viszonyát megállapítani.

A számolási értéket szolgáló takarékkorona értékvizonylata a koronára szóló államjegyhez az 1415—1924. M. E. számú kormányrendelet alapján működő bizottság által a következőképpen állapított meg:

Február 20-án 100 takarékkorona egyenlő 100 koronára szóló államjeggyel.

Február 21-én 100 takarékkorona egyenlő 102 koronára szóló államjeggyel.

Február 22-én 100 takarékkorona egyenlő 101 koronára szóló államjeggyel.

Február 23-án 100 takarékkorona egyenlő 104 koronára szóló államjeggyel.

Február 25-én 100 takarékkorona egyenlő 102 koronára szóló államjeggyel.

A valorizáció

Illetékes helyen ma ismét megerősítették, hogy a valorizációt a kormány elvben nem akarja elejteni, csupán arról lehet szó, hogy bizonyos

részletkérdésekben a helyzethez alkalmazkodó módosításokat eszközöljenek a javaslaton a hivatalos lap holnapi száma fogja közölni a kisegítő rendelet végrehajtási utasítását.

Az egységspárti 12-es bizottsága holnap délután 5 órakor értekezletet tart, melyen a valorizáció és a belső kölcsonre vonatkozó pénzügyi javaslat negyedik szakaszával foglalkozik.

A kormányzó visszaküldte a földreformot

Budapesti tudósítónk jelenti:

A kormányzó, mint ismeretes, a földreformot az utolsó szakaszánál Rubinek István által beterjesztett módosítás visszavonása miatt az 1920. I. tc.-ben gyökerező jogánál fogva visszaküldte a parlamentnek. A parlament elé holnap kerül ez az ügy, akkor a nemzetgyűlés sürgősen lefolytatja a megfontolásra ajánlott szakaszt. Ez egyébként az első eset, amikor a kormányzó visszaküldési jogával él.

Peidlék nem tárgyaltak a magyar kölcsönről

Budapesti tudósítónk jelenti: A Magyar Távirati Iroda párisi táviratot közölt, amely szerint Peidl Gyula londoni utját népszövetségi körök állítlag rosszuln veték tudomásul és azt a kölcsön ellen irányulóknak tartották.

Peidl Gyula nemzetgyűlési képviselő ma erre vonatkozólag a következőket mondta:

— Eddigi nyilatkoztaimban kifejtettem, hogy mi volt londoni utazásom célja. Ezekhez semmi hozzátenni valóm nincs és semmit sem provokációnak nem vagyok hajlandó felülni.

Vámbéry Rusztem dr. a következőképpen nyilatkozott:

— Sem Peidl, sem Garami, sem én nem tárgyaltunk a kölcsönről senkivel sem. Az angol pénzügyminiszter azzal kezdte a veitink való beszélgetést, hogy a magyar kölcsön ügye elintézetnek tekinthető, mással egyáltalán nem is beszélgettünk a kölcsönről. Utazásunk célja kizárólag az volt, hogy a Labour-Partynak Magyarországgal és a békeszerződéssel szemben elfoglalt álláspontját megismerjük. Az angol munkáspárt a békeszerződések revízióját kívánja s így bennünket az érdekelte legjobban, hogy mi az álláspontja a trianoni szerződéssel szemben.

A szociáldemokrata párt választmánya és parlamenti frakciója holnap

délután ülést tart, amelynek egyetlen tárgya Peidl Gyula beszámolója londoni utjáról.

Peyer Károly nemzetgyűlési képviselő Brüsszelbe utazott a bányászok kongresszusára, a magyar bányászszövetség képviselőjeként. Peyer a jövő héten tér vissza Budapestre.

Kineveztek a népszövetség budapesti pénzügyi bizottságát

Genf, február 25. (Wolf.) A népszövetség titkárságának ama bizottságát, amely Magyarország pénzügyi helyreállítási tervének előkészítése céljából Budapestre utazik s amelynek összetételét és feladatát a Wolff-iroda február 22-iki genfi jelentésében már közölte, most végleg kinevezték. Az akkor jelzett személyiségekhez csatlakozik még Meilen holland és Bianchini olasz delegátus. A bizottság elnöke Jansen belga delegátus.

A londoni sajtó a kölcsönről

London, február 25. (Reuter.) Az Observer a magyar kölcsönről a következőket írja:

A magyar kölcsön a jótékonyk művét szolgálja és méltóan csatlakozik azokhoz a segítő akciókhoz, amelyeknél a jóvátételi bizottság szerepe volt közreműködő. Budapest — Bécs példájára — élvezni fogja a nemzetközi együttműködés áldását. Amikor megszilárdítják a magyar korona árfolyamát és biztos egyensúlyt teremtenek az ország jövedelemforrásai és kötelezettségei között, a leghatározottabb ellenszerét nyújtják a szocializmus tulkapásainak és a társadalmi összeomlásnak. A kölcsön feltételei minden tekintetben alkalmasak a kérdés végleges eljntezésére.

Pikler képviselő és Györfly őrnagy-hadbíró afférje

Budapesti tudósítónk jelenti: A nemzetgyűlés holnapi ülésén Pikler Emil szavá kívánja tenni azt az ügyet, ami közte és Györfly László őrnagy-hadbíró közt a legutóbbi Tassi-nerből kitalyólag felmerült.

Ma ugyanis Györfly provokálta Piklert, aki kijelentette, hogy ő szocialista és így csak bírói uton adhat elégtételt. Az őrnagy-hadbíró segédei erre azt mondták, hogy felük akkor majd más uton fog elégtételt szerezni. Pikler így válaszolt a segédeknek:

— Terrorizálni nem engedem magam; gondoskodtam előre, hogy meg-

védjem magam minden orvadáással szemben. En az őrnagy-hadbíró ur kívánságához képest ismételttem meg a nyilvánosság előtt azokat, amiket a parlamentben is kifogásoltam.

Pikler Emil a holnapi ülésen valószínűleg személyes kérdés formájában teszi szavá az ügyet, ami tudvaleg az abból keletkezett, hogy Györfly őrnagy-hadbíró a tárgyaláson úgy közölte el Francia-Kiss Mihálytól, hogy

— Isten vele. Mithody!

60 százalékos fizetésemelést és 25 százalékos segélyt kapnak a közalkalmazottak

Budapest, február 25. A Magyar Távirati Iroda jelenti:

A miniszterelnács február 22-én tartott ülésében elhatározta, hogy az 1923. évi július elsején kezdődő hatállyal megállapított fizetések nyugdíjba beszámítható javadalmazások és külön pótlékok március 1-től kezdődőleg hétszáz százalékkal, vagyis a február 1-től kezdődő hatállyal fel-emelt fizetések és külön pótlékok további 60 százalékkal felemeltesse, továbbá, hogy ezenfelül a nehéz megélhetési viszonyokra tekintettel a közszolgálatban álló alkalmazottak, valamint a honvédség, csendőrség, vámőrség, folyamőrség és államrendőrség tagjai illetve ezek nyugdíjait, ösztöneit és szülőitlen árva részére egyszerű segély engedélyeztessék. Az egyszeri segély összege a februárra megállapított nyugdíjba beszámítható fizetésnek, illetve ellátási díjnak 25 százaléka. Az egyszeri segély összegére nézve az az álláspont iránvadás, amelyben az igényelősök február 1-én volt. Az illetményeke, illetve az egyszeri segélyt soronkívül utalványrendelet bevértása nélkül kell előírni és pénztárlag számfeltetni.

A nem állami tanárok államsegélyének folyósítása

A kultuszminiszter egyes pénzügyigazgatóságok jelentéséből arról győződött meg, hogy a nem állami közép- és polgári iskolák tanszemélyeinek fizetését kétségbe államsegélyek megállapítása és utalványozása nehézségekbe ütközik és a pénzügyigazgatóságok sok esetben a segélyek összegét nemcsak késcdelmesen folyótták, de helytelenül is állapították meg. A miniszter ennek megfelelően adott ki, amely intézkedik az egyöntetű eljárás biztosításáról és a nehézségek kiküszöböléséről.

Debreceni kereskedők és iparosok a hitel-valorizáció ellen

A Kereskedelmi és Iparkamarában vasárnap délelőtt Falk Lajos elnöklésével fontos értekezletet tartottak Debrecen iparosai és kereskedői.

Az értekezlet tárgyjairól: a legújabb pénzügyi rendszabálvokról, a kényszerkölcsönről és a valorizált jegyintézet hitelről Diczig Alajos kamarai titkár tartott előadást. — Rámutatott arra, hogy a valorizált hitel a hozzájárult reményeket aligha fogja beváltani, sőt attól lehet tartani, hogy a mesterségesen előidézett pénzügyi korona további romlását fogja maga után vonni. Ezenfelül a valorizált hitelt megöli a kereskedelmet, ipart, és sújtja a közönséget is, mert hisz mindenké igyekezni fog, hogy a valorizált hitel rizikóit be tudja az árakba. A kényszerkölcsön, illetve annak módozatait sem tartja szerencséseknak. A kiadott rendelet igazságtalan, mert nem mindenkéit érint egyformán. A jóvedelem- és vagyonadóit fizető polgárságon kívül teherbíró réteget nem érint a kényszerkölcsön. Nagy hibának tartja azt is, hogy a kényszerkölcsön adójának bevezetésére olyan rövid határidő áll rendelkezésre, hogy az érdekeltek nem fogják tudni a szükséges pénzt előteremíteni.

Az előadáshoz Szántó Sámuel, dr. Farkas Andor, Möriz Ferenc, Shtacta János, dr. Vadsó István, Németh Aladár, dr. Radó Rezső, Krisch Károly, dr. Kuti Sándor szóltak hozzá.

A gyűlés végül határozott javaslatot fogadott el, kérve a kormányt, hogy a

hiteltek valorizációját ne léptesse életbe, a kényszerkölcsönömet érvényesítse a progresszivitás elvét ossza el egyformán a terhet, vonja be a bankokat a teherviselésbe s az előleg több részében való befizetését engedélyezze.

Az ügyvédek sérelmei

A debreceni ügyvédi kamara közgyűlése
A debreceni ügyvédi kamara vasárnap délelőtt tartotta rendes évi közgyűlését Márk Endre udvari tanácsos elnöke alatt, a kamara tagjainak élénk részvételével.

A közgyűlés legfontosabb tárgya az igazságügyminiszter érkező felterjesztendő évi jelentés volt, amelyet dr. Maigner Arthur titkár terjesztett elő. A jelentés tüzetesen foglalkozik az 1923. évi törvényhozás munkájával. Elismeri a kamara az államháztartás nehéz helyzete által indokolt súlyos adók szükségességét, de hangsúlyozza, hogy a szellemi munkából élő közposztális s főleg az ügyvédség jóvédelme képtelen lépést tartani az állandó drágulással. A felterjesztés arra kéri az igazságügyminisztert, hogy

a szellemi munkából eredő jövedelem csekélyebb adóztatása, illetve a szellemi munkával foglalkozók adójának általános rendszeres megadóztatása iránti törekvést támogassa a pénzügyminiszterrel.

Kifogásolja a kamara, hogy sok fonos igazságügyi vonatkozású kérdés szabályozása rendeleti úton történt, így a lakásügy, a mezőgazdasági haszonbérletek, az egyes bírások kiterjesztése, különböző eljárási szabályok. Felveti a jelentés

a lakásügyekre vonatkozó panaszokat

s ezekkel kapcsolatosan a lakásügyeknek a bíróságokhoz való utalását és a lakásépítés előmozdítását sürgeti. Különösen sérelmesnek mondja a jelentés, hogy már tavalyi felterjesztésében panasz tárgyává tette a kamara a lakáshivatalt, in ézményét s bár azóta nem hogy javultak volna, de rosszabbodtak az állapotok, az orvoslás pedig semmiféle intézkedés nem történt.

Az ügyvédség nyomozó anyagi helyzetének változásával kapcsolatosan felhívja a jelentés az igazságügyminiszter figyelmét arra a sérelemre, amely azáltal mehezedik az ügyvédi karra, hogy

az ingatlan-ügynökök adásvételi szerződéseiket készítenek ügyvédek részére.

A jelentés az ingatlanforgalmáról szóló rendelet olyan módosítását kéri, hogy az ingatlan-ügynökök csak saját üzletheik számára készíthessenek okiratokat, más felek részére való adásvételi szerződések és okiratok készítésétől azonban tiltassanak el és ilyen irányú tevékenységük zugírászatnak minősítessék.

Az ügyvédi tarifa

kérdésében a jelentés azt a javaslatot terjesztette a közgyűlés elé, hogy a bíróság a per tárgyjának értékét az utolsó perbeli cselekmény idejében fennálló értékviszonyokhoz képes állapítsa meg s ennek arányában emelje fel a per költségeket is. Hosszas vita után, amelyben Kőrösi Kálmán dr., Schwarz Arthur dr., Schlotter Ferenc dr. és Borbály Miklós dr. vettek részt, Maigner Arthur dr. javaslatára a per költségek tárgyában való határozathozatalt felfüggesztették arra az időre, amíg az új tarifa megállapítása iránt a törvényszék, illetve a bíróság elnökéhez intézett megkeresés elintéztést nyer.

A jelentés a konszolidáció előrehaladó stádiumára hivatkozva sürgeti az in ernálásnak mint közigazgatási intézménynek mielőbbi megszűntetését.

A titkári jelentés elfogadása után módosul vette a közgyűlés a múlt évi zárszámadást, megállapította az idei költségvetést és megválasztotta a kerületi adófelsőszámolási bizottságokba kiküldendő tagokat.

Kifogástalanul
fest, mos, tisztít
Hrabéczy Széchenyi-u. 18.

Henderson a békeszerződések ellen

London, február 25. Henderson belügyminiszter Burnleyben beszédet mondott választói előtt. — Kifejtette, hogy a nemzetközi helyzet legszembetűnőbb ténye az, hogy a békeszerződések célt tévesztettek. A szövetséges államférfiaknak nem sikerült igazságos és tartós békét teremteni. A fegyverszüneti politika kócski, reméltást, betegséget és halált hozott Európára. Macdonaldnak és kormányának feladata megakadályozni, hogy az eddigi gazdasági romlás tovább folytatódjék.

Berlin, február 25. Az angol belügyminiszter beszéde Párisban óriási felzúdulást keltett. A francia politikai körök nem voltak ékesülve arra, hogy az angol kormány egyik annyira fontos tagja, mint Henderson belügyminiszter, így rövid idő alatt ilyen erős támadást intézzen a versaillesi szerződés ellen. Epen ezért a francia beavatott politikai körök valószínűnek tartják, hogy Poincaré a mai vagy a holnap nap folyamán fel fog szólalni, akár a szenátusban, akár a kamarában, hogy reflektáldjon Henderson angol belügyminiszter beszédére.

Jugoszlávia megkapta a Baross kikötőt

Grac, február 25. A Tagespost jelentéi Belgrádból: Tegnap délelőtt 11 órakor a Baross-kikötőt és a Deltát átadták Jugoszláviának. Ezzel kapcsolatban a fiumei kerület öt községét is átadják Jugoszláviának.

Szerbia elismeri a szovjetkormányt
Belgrád, február 25. A Novosti jelentéi párisi távirat alapján: Az S. H. S. királyság kormánya közvetlen előzetes megbeszéléseket folytat bizonyos szovjetkörökkel. Ezek a megbeszélések Szovjetország elismerésére vonatkoznak. A lap véleménye szerint az S. H. S. királyság volna a legalkalmasabb közvetítő Oroszország és Franciaország között.

A Vatikán nem ismeri el a szovjetkormányt

Róma, február 25. Azon forgalomban levő hírrel szemben, hogy a Vatikán a moszkvai kormányt el fogja ismerni, a Szentszék megállapítja, hogy a moszkvai kormányt sem de facto, sem de jure elismeri nem fogja.

800 korona a szakasz-, 1200 a vonaljegy

Kihelyezik a nagyerdei végállomást

A villamos-tarifa emelésének régóta aktuálissá vált ügyében ma az egész Délelőtti igénybevevő tárgyalási folyamatok Debrecen város és a Helyi Vasút R. T. képviselői a városházán. A helyi vasút azzal érvelt, hogy az áramár és a munkabérek emelkedése a tarifaemelés elkerülhetetlenné teszi s ezt az álláspontot a város képviselői is honorálták.

A tárgyalások így eredményre vezettek s megállapították a március 1-től 31-ig terjedő időre az új tarifát. Az új villamos vasuti díjszabás szerint a szakaszjegy 800, a vonaljegy 1200 korona lesz, a pallagi vonalon végig 1500 korona, az egyetemig 400, az egyetemi ravatalozóig 800 korona. Az előzetes megállapodást végleges jóváhagyás végett a legközelebbi tanácsülés elé terjesztik, amely azt előreláthatólag jóváhagyja s így március 1-én már életbelép az új villamos-tarifa.

Az értekezleten szóba került a

nagyerdei végállomás kihelyezésének kérdése is, amely a pallagi villamos műtanrendőri bejárása alkalmával vezetői felszínre. A végállomást az egyetemig helyeznék ki, ami az egyetemnek s különösen a klinikáknak a város forgalmába való bekapcsolása szempontjából elsőrendűen fontos. A végállomás kihelyezésének előfeltétele egy új sínpar építése a nagyerdei körúton, aminek költségeihez a város és a helyi vasút a kultuszminisztérium hozzájárulását kéri. A kultuszminisztérium bizonyára nem is fog elzárkózni az elől, hogy — mint a földművelésügyi minisztérium a pallagi vasút villamosítására — a nagy kulturális értékre való tekintettel hozzájáruljon az áthelyezés költségeihez.

Az ügyben egyébként először Debrecen város, a helyi vasút és a kultuszminisztérium fognak tárgyalásokat folytatni s azután terjesztik fel a megállapodást a kereskedelmi minisztériumhoz.

Főlmentés királysértés vádjá alól

A budaörsi napok epilógusa
Budapesti tudósítónk jelenti: A budapesti büntetőtörvényszék érdekes felmentő ítéletet hozott ma Néveri László munkásbiztosító tisztviselő ügyében, aki 1921 október 25-én, a budaörsi csata előtt közvetlenül a keresztényszocialista pártban vita közben ezeket mondta IV. Károlyról: — Hagyjátok IV. Károlyt, ő már jó helyen van, a Markó-utcában. Közönséges, rothadt, cseh csirketűgő.

Az ügyvédség királysértés címén emelt vádat Néveri ellen, a törvényszék azonban felmentette a vád alól. Az ítélet indoklása kifejti, hogy Néveri kijelentései kimerítették a királysértés vétségének kritériumát, a törvényszék azonban mégis felmenti a vádoltat, mert abban az időben Károly király tényleg fegyveres csapattal jött az országba és körülötte idegen csapatok is voltak, osztrákok és csehek.

A királyi törvényszék különben is tekintettel volt arra az igazgató hangulatra, amely abban az időben mindenkit elfogott nemcsak ezek a fiatal emberek, hanem náluk hivatottabb emberek sem tudták megítélni, hogy Károly királynak e cselekedete az országra nézve milyen helyzet kialakulását fogja maga után vonni. Midőn

a kormány arra határozta magát, hogy a király ellen fegyverrel kell fölhátrálni, bizonyára a haza javát tartotta szemelőtt és ezért helyezkedett arra az állápontra, hogy a koronás király ellen fegyveresen lépjen föl.

— Gyűjtés a tanítók özvegyei és árvái részére. A tanítók életük ket a gyermekek tanítására áldozták fel; elégnek, mint a gyertyaszál, míg másoknak világosságot sugroznak. Hátramaradt özvegyek és árvák mégis igen gyenge anyagi ellátásban részesülnek. A refrmtus tanítók segélyegyesülete most gyűjtést indít részükre s azzal a kéréssel fordul Debrecen nemes szívű közönségéhez, hogy a gyűjtőveket vívó iskolás gyermekeket fogadja megértő szívvel, hiszen ez az intelligenciának legbiztosabb jele. Felkéri azokat, kikhez a gyűjtőveket az idő rövidsége miatt el nem juthatnak, hogy adományaikat valamelyik református iskola tanító-jához juttassák el.

— Stabil gézgépjelöl tanfolyam. A m. kir. áll. fémipari szakiskolán március hó elején a következő tanfolyamok nyílnak meg: stabil gézgépjelöl tanfolyam, lokomobil és cseplő-gépjelöl tanfolyam és gázmotor kezelői tanfolyam. Beiratkozni a délutánonként a szakiskola igazgatói iródjában.

Dr. Balázs Jenő bankháza
Piac-u. 89. Tel. 143.
Tőzsdei megbízások, készpénz elhelyezés, tőzsdei és helyi értékpapírok adás-vétele.
Tőzsdeidő alatt közvetlen telefonösszeköttetés a tőzsdével.

Helyi részvényeket legmagasabb áron állandóan veszünk.
Tőzsdei megbízásokat legelőnyösebben teljesítenek
HELLER TESTVÉREK értékpapírkereskedelmi irodája.
Érdeklődésben Kula M. budapesti bankcéggel.
Telefon 12 57. Piac-utca 58. Telefon 12-57.

Véres családi dráma

Borzalmas családi dráma történt tegnap éjszaka a Képes-utcán: **Vékony István** főpincért a felesége alvás közben megátadta és borotvával átvágta a torkát, úgy hogy a főpincer életveszélyes sérüléseket szenvedett.

Vékony István 38 éves főpincer tegnap éjszaka záróra után a Sas-utcai Lókody-féle nagyvendéglőből, ahol alkalmazva volt, hazament Képes-utca 46. szám alatti lakására. A felesége már izgatottan várta és szemrehányást tett neki, amiért nem ment korábban haza. Vékony azonban szó nélkül hagyta a kifakadásokat és nyugodtan lefeküdt.

Ejszaka 5 óra tájban aztán az asszony a férje ágyához lopózkodt és egy élesre fent borotvával átvágta a férfi nyakát.

Az éles borotva rettenetes sebet ejtett Vékony István nyakán és a patakzó vér azonnal elöntötte az egész ágyát. Az asszony, mikor látta, hogy nem sikerült teljesen átvágni a férje nyakát és az hörögve segítségért kiált, ismét kezébe vette a borotvát és tovább akarta nyiszálni az ura nyakát. Az ágyon félig szeméretlenül fekvő Vékony azonban elkapta a kezét és görcsösen szorítva, megakadályozta abban, hogy ismét sebet ejtessen rajta. A férfi torkából patakzó vér ráfolyt az asszony lefogott kezére s ettől Vékony négy megrémült, hogy kiejtette kezéből a borotvát és menekülni próbált.

A férje azonban nem engedte el és csak pár perces küzdelem után sikerült az asszonynak — miután fértőt lerántotta az ágyról — elszabadulni.

A ház többi lakói a dulakodás zajára és az asszony sikoltozására figyelmesebb lettek, beharagtak a Vékonyék lakásába, lefogták az asszonyt, majd a vértócsában heverő Vékony sebet úgy ahogy bekötözve, a mentőkért telefonáltak. A mentők Vékonyt a sebészeti klinikára szállították, ahol ápolás alá vették.

Vékony Istvánnét a rendőrség letartóztatta és ma délelőtt átkísértette az ügyészségre, ahol **Preineszberger Jenő dr.** vizsgálóbíró hallgatta ki. Vékony Istváné vallomása során azt adta elő, hogy napokkal ezelőtt

férfjével közösen abban állapodtak meg, hogy öngyilkosok lesznek.

A megállapodás szerint neki kellett a férje nyakát elvágni s aztán a magáét. A meggyezéshez híven tegnap éjszaka aztán el is vágta a férje nyakát, de a kiömlő vértől annyira megrémült, hogy nem volt már bátorsága a saját nyakát is elvagni.

Preineszberger Jenő dr. vizsgálóbíró tegnap délelőtt kiment a sebészeti klinikára és kihallgatta Vékony Istvánt, akit már a műtőasztalra fektetve talált. Az operáció előtt Vékony eskü alatt vallotta, hogy szó sem volt arról, hogy közösen öngyilkosok lesznek. A felesége beszélt ugyan öngyilkosságról, de ő hallani sem akart erről, sőt durván leintette, hogy ne beszéljen számárságokat.

Vékony Istvánt, mint értesülünk, tegnap délelőtt megoperálták. Az operáció sikerült és van remény, hogy Vékony életben maradjon.

Mag friss, garantált jó PACZELTNÉL kapható.

Kalapok, uridivat-árak
FRANK IMRÉNÉL, Piac-utca 43.

Már megérkeztek a legszabb tavaszi férfiszövet ujdonságok
Legelőcsöbben
Feldhaim Dezsónél
szerezhetők be
Piac-utca 67.
Telefon sz. 1105.

HIREK

Hamis hírek bolgár forradalomról. A Reuter-iroda athéni jelentése szerint a görög lapok híreket közölnek arról, hogy Bulgáriában kommunista forradalom tört ki s hogy kikiáltották a köztársaságot; Boris király hírszerint elhagyta Szófiát és vidékre menekült. Zankov miniszterelnököt több miniszter társával meggyilkolták. A budapesti bolgár követ a leghatározottabban megcáfolta ezeket a híreket.

A villamos áramszolgáltatás korlátozása. Értesítjük villamos áramfogyasztó közönségünket, hogy február 26-án déli 12 és 2 óra között a külső-vásártéri vonalunkon a telefonhálózat javítása miatt nem lesz áramszolgáltatás. Világítási vállalat.

Kézigránát-támadás Trockij ellen. Berlinből jelentik: A Montag jelentése szerint moszkvai híradás arról számol be, hogy a transzkaukázusi Suchunban, ahol Trockij ezidőszelint tartózkodik, három revolverrel és kézigránáttal felszerelt ember beakart hatolni Trockij villájába. Mindhármukat agyonlőtték.

Kunil Zsigmond bűnöre. Budapesti tudósítónk jelenti: A büntető törvényszék február 26-án tárgyalta Kunil Zsigmond ellen a magyar állam és nemzeti megbecsülése miatt indított bűnpör in contumaciai való tárgyalását. Értesülésünk szerint felsőbb utasításra a bíróság ezt a tárgyalást elhalasztotta.

Öt évi feygház az anyós meggyilkolásáért. Borzalmas családi dráma ment végbe Komádiában a múlt év októberében. Nánássy Lajosné, anyósát özv. Nánássy Gábornét ballával agyonverte, majd egy kötéllel a szövszékre felakasztotta, hogy azt a látszatot keltsse, mintha az öreg asszony öngyilkosságot követett volna el. A debreceni törvényszék ma vona a felelőségre Nánássy Lajosné. A főtárgyaláson Nánássy Gáborné beismerie, hogy megölte anyósát. A gyilkos asszony azt hozta fel mentéségre, hogy az öreg Nánássy né föllyon veszekedett vele és az örökös civódások felelti elkésereedésében követte el tetteit. A bíróság bűnösnek mondotta ki Nánássy Lajosné a szándékos emberölés büntetésében és ezért öt évi feygházra ítélte. Az ügyész súlyosbításért a védő enyhítésért felebbezett.

Kettős házasság miatt letartóztatott földműves. Bördös György Jászberényi földműves; a csendőrok ma délelőtt beszállították a debreceni kir. törvényszék fogházába, mert kiderült róla, hogy házasságot léte re uira nősült. Bördös 1913-ban Biharkezesztesen felségül vette Mohácsi Róza biharkeresztesi leányt. 1914-ben Bördös bevonult katonának és a harcúeren volt 1918-ig. Mikor hazá jött, a feleségét nem találta a fájájában és olyan híreket hallott, hogy az asszony megcsalta. Bördös erre Biharkezesztes-ről a szülőfalujába Jászberénybe ment és ott letelepedett és 1920 július 26-án feleségül vette Vastagh Máriát. Tóth János dr. vizsgálóbíró ma hallgatta ki Bördöst és előzetes letartóztatásba helyezte.

A kereskedelmi alkalmazottak műsoros teadélutánjukat tegnap tartották nagy sikerrel a Korzó-kávéházban. A műsort sötét Balázs művészi szavalata nyitotta meg. Nagy kacagást idézett elő a Smüle a törvényszék előtt című bohózat, melyben Gisser, Kardos és Weisz szünni nem akaró tapsvihart arattak. Krompachi István magas színvonalu szép énekszama után Witt Böske és Sötét Balázs táncduettje és Kovács Lajos nőimitáció gyönyörködötték a teadélután közönségét. A műsor után pompás jökedvvel 9 óráig táncolt a közönség.

A Korvin-szállóban meghalt egy ügyvéd. Ma reggel a Korvin-szálló személyzete a szálló egyik kis szobájában halva találta Kovács Ferenc dr. ügyvédet, aki öt nap óta a szálló lakója volt. Azonnal értesítették a rendőrséget, mert az a kívánu merül fel, hogy Kovács Ferenc dr. nem természetes halállal halt meg. Tóth Sándor dr. rendőrfogalmazó Berényi dr. ügyeletes orvossal megtartotta a helyszíni vizsgálatot és megállapították, hogy bűntény nem forok fenn. Kovács Ferenc dr. szívizélhűdés következtében hunyt el. Kovács Ferenc dr. évekkel ezelött törvényszéki bíró volt és aztán lépett át az ügyvédi pályára.

Párizs. Berlin. Bécs legszebb kalapudonságát után alakít a Kalapüzem. Piac-u. 9.

Eljegyzés. Teszler Rózsikát Debrecenből eljegyezte Jankalovits Manó Szendrőről. (Mindem külön értesítés helyett.)

Medek Anna és dr. Székelyhidy Ferenc szerdai hangversenye a Bikában. Medek Anna és dr. Székelyhidy Ferenc, a m. kir. Operaház örökös tagjai, holnap, szerdán este fél 8 órakor hangversenyeznek a Bika disztermében. A fővárosban tizenöt év óta minden oratorium szoprán-paróját Medek Anna énekli. Külföldön is sok dicsőséget szerzett a magyar művészetnek Berlinben Elzát, Sentát, Évát feledhetetlen sikerrel énekelte. A Liszt centenáriumon előadott Szent Erzsébet legendájában tündöklő Erzsébet volt. Dr. Székelyhidy Ferenc a legnagyobb művészi eredményt érte el: huszonnyolcszor lépett fel Bayreuthban, a Mestepieleken. Liszt Cosima és Wagner Richard ismerték el „mesterdalnoknak”. Szerdai koncertjükön bemutatják az Opera nagy újdonságát, Poldini „Farsangi lakodalmát” is. Jegyek a Bika portásainál.

Poldini: Farsangi lakodalmak operaházi bemutatója a magyar zene történetének nevezetes dájuma. Poldini mesterművét, az ui, magyar stílusú vigoperát mutatják be holnap, szerdán fél nyolckor Medek Anna és Székelyhidy Ferenc dr. az Operaház örökös tagjai, a legiobb új opera főszereplői Jegyek Bika portásainál.

Hafalozás Nagy Iragédia érte városunknak egy közismert családját. Fohn Márton gazdálkodó és neje elhalálozásával. A hűséges feleség együtt hunyta szemét szereteti férjével 44 évi boldog házasságot után. Temetésük i. hó 26-án délután 2 órakor lesz a Külsővásártér 17. számú gyászházából.

Mint értesülünk, arany és ezüstön kívül briliáns- és gyöngybevéltás is változatlanul eszközözhető Budapest. IV. Vármege-utca 7. Pénztári órák 9-5-ig.

Bihari Zsigmond posztóruháza és elismert elsőrendű modern uriszabósa. Piac-utca 16. (Alföldi Takarékpálota). Megérkeztek a legújabb angol gyapjuszövet-különlegességek. Nagy választék! Olcsó árak! Telefon: 529.

Ha remáns, használjon iszapot a Marcell-fürdőben.

Nagy tavaszi vásárt tart az Apolló-dívatárház (Miklós-u. sarok). Férfi és női szövetek, fehérműek, trikóselymek minden színben, mosó delin és kartonok nagy választékban.

TAVASZI és nyári dívatlanok. Óriási választékban kaphatók Hegedüs és Sándor Rt. könyvkereskedésében.

Már Ön is? tudja, hogy Roth Márkus uriszabónál kifogástalan ruhák készűlnek és mégis olcsón? Tóth királyi herceg-utca. Bika-épület.

Köztestviselőknak kedvezményes fürdőjegyek a Marcell-fürdőben.

A három grácia koltája 21630 K. Gigolette (apacstanc). A három gráciából 17300 K. Mézeskalács legújabb gyönyörű operett, 2 fűzet 43260. Pompadur operette 2 fűzetben 43260. Kaphatók Hegedüs és Sándor R. T. zene-műkereskedésében.

Február 27-én, szerdán este fél 8 órakor az Arany Bika disztermében Medek Anna, Dr. Székelyhidy Ferenc a m. kir. Operaház örökös tagjai hangversenyeznek. Zongorán kísér: dr. Diezig Alajos. Művészi rendező: Novák Erzsébet. Jegyek a Bika-szálló portásainál.

MEGNYILT! Debreczen első modern írógép-szakkvállalata. Vadonutaj és használt írógépek, valamint mindenféle rendszerű írógépekhez szükséges szallagok és kellékek állandóan raktáron. Írógépjavítások és karbantartások felelősség mellett vállalattanak. Hegedüs és Bory műszaki vállalata Debreczen, Király-utca 4, Telefon 8-75.

SZÍNHÁZ

HETI MŰSOR: KÉDD: A Vörös malom. Mozgósínházak

Avollo. Merénylet a Pacific-express ellen. Kísérő: Nászú szárazon, vizen, bóröndben, burleszk

Vigszínház. A Farkas (Tiefland) D'Albert operája, Lil Dagover, Michael Bohannel, színmű.

Jón I. N. R. I. Elvárásolt lélek. Holtenfot.

SPORT

A DTE közgyűlése. A DTE vasárnap tartotta évi rendes közgyűlést, amelyen a következő tisztikar: választotta meg: Elnökök: dr. Magoss György, Ady Lajos, Lőkovits Arthur;

ügyvezető elnök: Váry Sándor; alelnökök: Zöld József, Gyűrky Sándor, dr. Radó Rezső; ügyvezető alelnök: Nuszbaum Jenő; titkár: dr. Kupinszky Sándor; főjegyző: dr. Kocsis Sándor; jegyző: Paulovich Béla, Hadházy Géza; pénztáros Keiner Ármun; ellenőr: Zih Géza. Számvizsgáló bizottság: Gyökeres Ferenc, Kiss Ferenc, Schiri Henrik. Ügyész: dr. Borbély Miklós; orvosok: dr. Bartha Gyula, dr. Forbáth Ernő, dr. Bartha Ede. mérnökök: Bacsó Pál, Tóth Ferenc, Medgyessy Pál; háznagy: Sennyey-Oláh István.

Szezonnyitó mérkőzések. Az olimpiász miatt szokatlanul korán megkezdődő labdarugó szezon vasárnap nyitották meg Budapestén. A háromfokos hidegben folyó mérkőzések eredményei: MTK-Törökvs 2:0, FTC-„33” FC 0:0, KAC-BTC 1:0, UTE-UTSE 3:0, III. ker-Zugló 1:1, Vasas-VAC 2:0, II. osztály: NSC-TTC 4:0, ETC-MAFC 1:0, MAC-EMTK 1:0.

FISCHER ADOLF és FIA PIAC-UTCA 61. Valódi angol és más gyártmányu férfi és női tavaszi szövetek megérkeztek. Szöveteink elismerten a legjobbak. Különleges frakk és smoking szövetek. Bélés-árak.

KÖZGAZDASÁG

Gyengén indult, később megszilárdult a tőzsde

Table with market data for Budapest, Malmok, Nyomdak, Vasművek és gépgyárak, Bankok, Takarékpénztárak, and Bányák.

Kalapok Fehérműek a legolcsóbban beszerezhetők Warner Sándor uridivat üzletében Piac-utca 72. szám.

HERCZEG ANNA modellházában Piac-utca 41. Legelegánsabb, legszebb, legolcsóbb Jumperek, Blousok, Aljak.

Magnezit 3850. Aszfalt 82-88. Kőszén 3900-4075. Móri szén 46-50. Nagybányai 290. Salgó 852-877.

Közlekedés:

Adria 1375-1450. Déli vasút 112-120. Mitr. 410-480. Levante 275-315. Nova 151-160. Államvasút 600-640. Tröszt 138-155.

Különtétele vállalatok:

Izzó 815-870. Jus: izzó 12.5-15. Phöbus 50-55. Goldberger 120-133. Jura 195-205. Karlton 102-116. Kender 100-125. Pamut 320-355. Szegedi kender 605-620. Baróti 9-10. Gschwindt 370-435. Krausz szesz 95-100. Gegoria 665-722. Mezőhegyesi 309-415. Stummer 2850. Fructus 9. Halkeresk. 32 5-35. Oceán 48-56. Danica 180-195. Spódium 335-355. Klein 10-12. Szikra 95-103. Bóni 130-142. Brassói 450-500. Dorogi 36-38. Papir 51-60. Ós'ermelő 380-410. Gumi 485-520. Star film 26. Telefon 180-220.

Az utóévi szén

megszilárdult az irányzat. A tartózkodó hangulat, mely az árfolyamok emelkedését a hivatalos forgalomban csak 10 százalékkal engedte kifejlődni, az utóévi szén kedvezőbb irányba csapott át és különösen az arbtárs-papírokban lendületes üzletmenet során jelentős áremelkedésekben nyilvánult meg. Főleg a bankpapírok piacán fejlődött ki hatalmas üzlet, de az élénkesség az ipari részvények piacára is áthúzódott s egyes papírok a mai lezárlatonval az árfolyamokhoz képest 20 százalékkal emelkedtek.

A középénz nyitáskor 1.25 százalékos volt, később 1 százalékosra szállt le. Promténzt 0.75 százalékkal lehetett kapni.

Tájékoztató árfolyamok ezer koronában:

Angol-magyar 134. Földhítél 650. Hazai 350. Hermes 90. Magyar hitel 835. Jelzálog 158. Leszámláló 130. Olasz 36. Városi 14. Osztrák hitel 275. Keresk bank 1850. Amerikai 30.5. Lloyd 22.5. Ált. Takp 276. Egves. Föv. 280. Moktár 280.
Bmiskolci 168. Bpesti 160. Gizella 68. Viktória 308. Transdanubia 105.
Borsodi szén 265. Drasche 420. Aszfalt 85. Salgó 8800. Móri 50.
Athenaeum 275. Franklin 225. Révai 95. Ritzler 127.
Ganz-Danub. 5325. Ganz Vill. 2525. Kistarcsai 82. Kaszab 68. Kühne 90. Láng 199. Lipák 24. Vagon 135. Rima 198. Schlick 127. Bródi 140.
Bóni 140. Danica 185. Izzó 840. Papir 60. Justh 15. Gschwindt 430. Krausz 100. Cukor 4400. Jog 850. Óstermező 405. Gumi 560. Szalámi 35. Georgia 740. Stummer 2850. Telefon 210. Mezőh cukor 435.
Merkulfa 11. Guttman 1250. Hazai 230. Malomsoky 17. Ofa 735. Nacsi 3000. Vikt. butor 90.
Közpénz 43. Városi 42. Déli vasút 121. Levante 305. Nova 160. Államvasút 640. Tröszt 160. MFTR 405.

Zürichi zárlat:

Berlin 132.5. Hollandia 215.75. New-york 877. London 2489. Páris 2565. Milano 2512.5. Brüsszel 2230. Prága 1679.5. BUDAPEST 120. Belgrad 717.5. Bukarest 310. Bécs 8120. Szófia 440.

272000 korona a buza buza

A mai terménytőzsdén az irányzat továbbra is szilárd. A hivatalos buza 10000 koronával drágult. Hivatalos árak ezer koronában: 76 kilós tiszavidéki buza 260-265. egyéb 258-262. 79 kilós tiszavidéki 267.5-272. egyéb 265-270. rozs 210-220. takarmányárpa 215-225. sörárpa 230-245. tengeri 197.5-202.5. korpa 140-145.

A devizaközpont árfolyamai

Napoleon	226200.	—
Angol font	282100.	298600.
Dollár	65560.	69370.
Francia frank	2930.	3100.
Lira	2860.	3030.
Belgrad. dinár	810.	860.
Brüsszel. b. frank	2520.	2670.
Amsterdam. h. f.	24400.	25825.
Bukarest. lei	353.	375.
Kopenhága. d. K	10375.	10985.
Kriszt., norv. K	8650.	9160.
London	281500.	298000.
Milano	2840.	3010.
Páris	2900.	3070.
Prága. szokol	1900.	2010.
Sockh., svéd K	17075.	18075.
Zürich. sv. frank	11310.	11970.
Bécs. osztr. kor.	0.9185	0.9720
Szófia. leva	498.	528.
New-York	65260.	69070.

NYILTTÉR
ÉRTESETÉS.
Tavaszi ujdonságok
legolcsóbban
FELŐHEIM IMRE
posztóházában Kossuth-u. 6.
kaphatók.

* E rovatban közölték nem való felelősséget a szerkesztőség

Értesítés!
A Földp. Nővérek argol és francia női divattármének egyik bellagja felévi tanulmány utjaról hazae kezett. Ajánlja keoves megrendelőik figyelmébe felrissített izlést és tudást.
Debreczen, Péterfia 14.

Szakképzett kereskedő
száz millió korona társulna
esetleg nagyobb tőkevel is
a Piac főterén levő bármily szalm ju üzemből levő jömenetű üzlethez, vagy nagyobb ingatlanhoz.
Cím: Malasz, Simonyi-ut 2.

Női FEHÉRNEMŰT
csak
„HAVAS”-nál
vegyen, Bádogos-u. 1.
Tisza-palota.



PALMA
KAUCSUK-TALPVÉDŐ
ÉS KAUCSUK-SAROK.

Szücsmühelyemben
vadbőrök kikészítését és festését a legrövidebb időn belül készítem.
ALTMANN szücs,
Miklós-utca 22. sz.
Cégre tessék figyelni.

Ha kocsit akar venni
vagy megrendelni, saját érdekében tekintse meg
Neuländer kocsigyár
dusan felszerelt kocsiraktárát
Debreczen, Erzsébet-utca 28.
Telefon: 11-47.

Ne essen kétségbe
a korona esésén, mert semmi-nemű károsodás nem érheti, ha
rőfös és rövidáru
szükségletét a jó áruiról és olcsóságáról közismert
Reklám Divatházban
Szent Anna-u. 5. szerzi be.
Pontos és figyelmes kiszolgálás.

Első Debreczeni Téglagyár
(Horváth-féle)
a téglá elárusítását megkezdte s úgy téglá, mint fedé cserép, valamint egyéb építkezési anyagok kaphatók
Deák Ferencz-u. 3. szám alatt.

Elsőrendű száraz Parkétanyag
állandóan raktáron
RÁHMER SÁNDOR
mezőgazdasági gépraktárában
Debreczen, Piac-u. 43.
Telefon: 962.
A Pestszentlőrinczi Parkétgyár R.-T. vezérképviselője.

Két üzlethelyiség
a Simonyi-ut 2. sz. alatti sarokházban fűszer, hentes, mészáros, vagy más célla azonnal kiadó.
Értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal.

Kalapok festése
és ujjaalakítása gyorsan és pontosan
Szell Gergelynél Piac-utca 63.
Telefon 11-11.

MERINÓ
POSZTÓKERESKEDELMI R.-T.
POSZTÓKÜLÖNLEGESSÉGEK
LERAKATA
PIAC-U. 49. TELEFON 966.

Utcai és alkalmi ruhák festője és vegytisztítója
BIRÓ
Arany Bika. :: :: Mozi-bejárat.

Üzletfelosztás miatt
az összes raktáron levő arany, u. m.: női és férfi fehérneműek, vaszak és kartonok, női, férfi és gyermekharisnyák lezárlati árban beszerezhetők
Kövér és Róth cégnél
Csepő-utca 37. — Burgondia sarok.

Milyen legyen a jó cikória kávé?

1. Finoman őrölt, hogy a főzésnél a meleg víz minél jobban feloldhassa a szemecskében levő izestőt és feloldhassa a tápanyagokat.
2. Sötét csokoládé-barna, mert csak így adhat szép színt a kávénak.
3. Kellemes és természetes illatu.
4. Kládós, vagyis minél kevesebbet kelljen belőle felhasználni.

Figyelje meg, hogy ilyen-e az UHU kávé?

„Parfumerie Ilona”
Szent Anna-u. 1.
szenzációs reklámja!
Mindenkinek, ki 50000
koronán felül vásárol,
egy
**ingyen manicur
bérletet ad!**
Illatszerek, szappanok,
piperecikkek, ajándék-
tárgyak.

Tavaszi divat
HARISNYÁK
minden színben
és minőségben
NAGY GYULÁNÁL
Bika bérház. — József
kir. herceg-utcai oldalon.
Kézimunka előnyömda
uj mintákkal.

Galyfa árverés.
F. hó 25. héttől kezdve
— míg a készlet tart — napon-
ként mintegy 800—1000 csomó
I-a nyezett galy lesz a Bánk és
Fancsika szél erdő részben árve-
résen eladva.
Találkozás naponként reggel
9 órakor a régi banki vasut
keresztelésénél, Balogh István
kaszáloja mellett.

Erdőgazdaság.
Női divatszalon
Csendes és Emmy
Angol és francia munkák legsze-
ben és legjutányosabban készülnek.
Piac-utca 38. sz. főposta mellett.
Telefon 12—10.

LEGOLCSÓBB
GYAPJUSZÖVETEK
ÉS NŐI VELOUROK
WEISZ IGNÁC
posztóüzletében, Piac-utca 78. sz.

LEGSZEBB
KALAP
LEGOLCSÓBBAN
HERMAN FRIEDMANN
PIAC-UTCA 10.

Ernst József
faszobrász
Széchenyi-u. 42. sz.
(volt Hrabóczy-féle helyiség.)
Készíték mindennemű farag-
ványokat, facsilárokat, dísz-
tárgyakat, kandelábereket.

349. sz.
1923.

Alulírott Budapest, X. ker. kir. közjegyző
igazolom, hogy ez az UHU kávédoboz
szóttam lett lezárva s a Kőbányai Polgári
Serfőző és Szent István Tápszerművek
R. T. által birtokolt ajándék minden tizedik
dobozban hiánytalanul és tényleg elhe-
lyeztetett.
Budapest, 1923 december 1.
Teőke Béla s. k. kir. közjegyző.

ÉRTESETÉS!

A közönség ama nagyfokú ragaszkodását, melyet a
három csillagos dobozos UHU cikória pótkávéval
szemben mind fokozottabban tanúsít, vállalatunk jutalmazni
akarja, de minthogy lehetetlen a sok ismeretlen háziasszonynak
pártfogását köszönettel, közzszenítéssel jutalmazni és velük szemben
figyelmességét gyakorolni, vállalatunk **akként határozott**,
hogy újévtől kezdődőleg

minden tizedik fél kg.-os UHU dobozba egy
darab ezüst koronást (mai értéke kb. 3000 K.)
minden tizedik egyötöd kg.-os UHU dobozba
egy 1000 koronást,
és minden tizedik egyhatod kg.-os UHU
dobozba egy 500 koronást,

a X. kerületi kir. közjegyző jelenlétében helyez el és ezt
folyó év végéig állandóan folytatja.

Ennek megőrtentét fenti, a közjegyző által kiállított
hivatalos tanusítvány igazolja.

Kérjük a tisztelt háziasszonyokat, pártfogójuk továbbra
is a **három csillagos UHU kávé**t és saját érdekükben
vásárolják lehitel az 1/2 kg.-os dobozot.

Kőbányai Polgári Serfőző és Szent István Tápszerművek R.-T.

Nagyméretű
„BÓNI”
mészhomoktéglát

bármily mennyiségben a
legolcsóbb napi
árban ajánl a

BÓNI

Gyártelep és Mezőgazdasági rt.
Nyirbátor.

KILLER EDE butorgyáros, udvari szállító
villanyerőre berendezett butorgyára és modern lakberendezési vállalata
Debreczen, **Ferencz József-ut 68. sz. alatt.**
Állandó butorkiállítás ebéd-, háló uriszoba és leányzóba
berendezésekből, ugyszintén nagy választék **tömör butorokból** is.

ROTHMANN-TUKÖRGYÁR Csapó-utca 19. Telefon 1301.

Zománczott **lemezedények**

minden színben megérkeztek.
Vízszelvényezés is a legolcsóbb napi áron kapható.

Tóth Gyula vasnagykereskedése
Debreczen, Városháza sarok. :: :: Telefon 29.

„FROGENOL”

Ideális gyógyhatású fagykenőcs.
Készíté Bánó Andor Arany Angyal gyógy-
szertára Piac-utca és Szent Anna-u. sarok.

Fagyás ellen!

Alkalmi

ajándékok:

Parfüm-, manikür-, fésű-
kazetták. Legfinomabb
Kölni és toilettvizek.
Szappanok, diszhajtók,
hajcsatok stb. legol-
csóbban beszerezhetők a

KORZÓ drogueriában
Piac-utca 42. sz.

A
HORVÁTH SÁNDOR

„ELITE”
illatszertárának
Piac-utca 64.

E hét reklámcikkei:

Egy gyönyörű necces-
sare ridikül K 125000
Egy gyönyörű ridikül
prima bőrből K 30000
Egy gyönyörű férfi tárcsa K 55000
Egy nagy odol K 16000
Egy kis odol K 9000
Egy óriás angol szappan K 5200
Egy 1/2 kg-os doboz
cipőkrém prima ter-
pentes K 2800
Nagy árengedmény fodrász uraknak. —
Tisztviselőknél 10% engedmény. —

Hölgyek figyelmébe!

Tisztelettel tudatom, hogy a leg-
újabb fehéremű minták

előrajzolásához

megérkeztek. Divatszínű gyapju-
fonalak, finom minőségben. Nagy
választék!

Szilágyi Lajos
Kézimunka és műhímző vállalata
Debreczen, Széchenyi-u. 1.

Festesse
tisztittassa

ruháit

Vachánál, Simonty-utca 55. sz.
Saját ház.

Lakkozott réz és nikkal
LŐSZERSZÁMVERETEK,
Tömör és préselt
BUTORVERETEK,
építészeti célokra
BESZLER LAJOSNÁL, Széchenyi-u. 2.

Legújabb
tavaszi divatlapok:

Elite.
Wiener Modeschau.
Die elegante Wienerin.
Die Dame.
Costumes, manteaux.
Les dernieres creations.
Wiener Modealbum.
Wiener konfectionsmodelle.
La grande revue.
Les chapeux de la femme chic
La wais mode.
Mode für unserer Kleinen.
Kinder Moden.
Lingerie.
Wiener Wäsche Modelle.

Kapitány
Hegedüs és Sándor
irodalmi és nyomdai részvénystársaság
Könyvtárosszolgálat.

APRÓ HIRDETÉSEK

VÉTEL

Klein Béla
ócskavas-, fém- és nyers-
terménykereskedő.
Vásártéri állomás mögött
Telefon 6-28.

Fizet:

Csontérti kifőnként
400 koronát.
Kovácsolt vasért
350 koronát.
Kályhaöntvényért
500 koronát.
Géppontvénnyért
900 koronát.

Házasszándók
figyelmébe! Mielőtt
butorait beszerezné, te-
kinthe meg Lefkovits
butoráruházát, Simonffy-
utca 6. Nemzeti kávé-
ház mellett.

ELADÁS

Száraz tűzifa

hasábos és felvágott, —
retorta faszén és kőszén
állandón legolcsóbban
kapható Grünfeldnél, —
Csapó-utca 16.

Sapkázem
anzol mintára beren-
dezve. Külföldi tapaszt-
alat szerint készit leg-
szébb kivitelben férfi
sapka és gépelt kalapot.
Felvétel: Schön M. Piac-
utca 6. Üzem: Kútsó-
vásártér 19/A.

Prima
burgonya kapható nagy-
ban és kicsinyben Weisz
Mendelnél, Hatvan-utca
36.

Mű-
és egyszerű butorokat,
üzletberendezéseket és
mindenféle asztalos
munkákat felelősséggel
olcsón vállalok. Schvarcz
műasztalos. Hatvan-utca
34.

Régi
butorokat új butorra
becseréltek. Cim a kiadó-
hivatalban.

Építkezési anyagok,

portlandcement, fedél-
lemez, cementlap, kut-
gyűrűk, beton-kavics és
folyamhomok legolcsóbb-
ban kapható Lukács
Vilmos és Testvére
cementárú gyárában,
Károly Ferenc József ut
2. Margit-fürdő mellett.
Városi iroda Hatvan-
utca 7. Telefon 306.

Meglepő
olcsó árban vásárolhat
kész hencseri, plüsch-
szövet, bőrvászon di-
ványt, afrik, lószőrmat-
rascokat, rugabnyos ág-
ybetéteket stb. Prézcs kar-
pitosnál, Hatvan-utca 41.
Telefonhívó 12-33. Ja-
vításokat jutányosan ké-
szíték.

Betonosoróp

váló tartós, gazdasá-
gos, valamint cement-
lapok, kutgyűrűk, fol-
yamkavics és homok
legolcsóbban besze-
relhető Krausz Albert
cementárúgyárban
Debreczen, Kihégyesi-
ut 2. Kisállomás mellett.
Telefon 307.

Kovács kőszén,

retorta búkkfaszén
Belföldi és porosz kő-
szén, kovács kőszén, ha-
sábos és aprított tűzifa
Gabányi Sándor, utóda
cégénél, Csapó-utca 28.
Telefon 449.

Hátoszobák,
keményfa, kőris, topolya
és festett hálók, konyha-
berendezés, hencserék,
mindenféle butorok ol-
csón beszerezhetők.
Kónya asztalos butor-
raktárában, Csapó-u. 49.

Hálók, ebédlők
legolcsóbban Weisz bu-
torosnál, Simonffy-u. 34.

Kész hencserék
plüsch szövet, bőrvászon
diványok, afrik, lószőr
matracok, bőrgarnitúrák
készen Debreczenszky
kárpitosnál, Halköz 8.
Javításokat jutányosan
készíték.

Kőszén

kizárólag vagon tételek-
ben, üzemi és házi fű-
tésre. Bánya: Disznós-
horvát, Kazincz és Kurl-
tyán. Fa- és szénkeres-
kedelmi vállalat Debre-
czen, Csapó-utca 28. Te-
lefon 449.

Bészler és Dávid

vaskereskedés
a Kossuth-szobor mel-
lett. Tulajdonos Dávid
Jakab.

6000
kéve nád stukturához
vagy gazdalkodóknak
építkezéshez eladó. —
Hegymási, Kokád vasut-
állomás Nagyléta.

Tegla
és cserép kitűnő min-
őségű kapható Tóth és
Sebestyén téglagyárában
Kihégyesi-úton és
Betusnál, Zöldfa-u. 8.

Jókarban levő
fiuruhák
és cipők olcsó árban
eladók.
Arany János-utca 45.
utca lakás.

Eladó
Csapókert Kurucz utca
110. számú adamentes
új ház, azonnal beköl-
tözhető.

Grammofon
nagy, rémek kivitelben,
majdnem új, csodaszép,
tisztá hangú, 12 d. ra-
jobbnál jobb lemezzel,
alkalmi áron eladó.
Cserepes utca 18.

KERESLET

Aranyat,
ozüstöt, brilliánsat, zá-
logcédulát és hamis foga-
kat vess legmagasabb
napi áron Steiner Mihály,
Hatvan-utca 2. szám,
I. emelet.

Uriszabó
elsőrendű házmunkás
bent vagy külső dolgozó
felvételt. B. Hari Zsig-
mond, Piac-utca 16.
Alföldi Takarékpálota.

Butorozott
udvari zoba 12. ur ré-
szére kiadó. Cim a ki-
adóhivatalban.

Két középiskolát

végzett fiu
tanulónak
felvétetik a
Hegedüs és Sándor rt.
nyomdájában
Piac-utca 49.

Mankurós
kisasszonyt elsőrendű
munkaerőt felvesz Par-
fumerie Ilona, — Szent
Anna utca 1.

2-3 szobás
lakást azonnal átveszek.
Telefon 13-49.

„Szikra“
olcsón előrajzol, hímző,
monogramoz, horgol
tumpereket, skót kosz-
tümöt, gyermekruhákat
és hozott anyagból val-
lalt lánykaruhák és pon-
gyolák megvarrását. —
Szépen dolgozó, hímző-
nőt bent dolgozásra ke-
resünk. Kezismunkaüzlet,
Piac-u. 77.

Utca!
butorozott zoba azon-
nal kiadó. Cim a kiadó-
hivatalban!

Jóforgalmu
helyen levő texti üzlet
áruval vagy anélkül át-
adó. Cim a kiadóhiva-
talban.

Husfűtölés
pontosan, olcsón és ki-
fogástalanul Zöldfa-utca
3. szám alatt.

Mivel
a libák és kecskák február
hó végén már kimennek a
vizre, felkérem, hogy mag-
származást az ideig tenyész-
tés végett a már ismert
feltételek mellett adja ki
hozzám. Szaporulata biz-
tosítva van, felelősség
mellett, legelőnyösebb-
ben csak nálam helyez-
heti el. Vállalok tyuko-
kat is. Egyben ajánlom
árlégyzékemet, keltetésből,
előlegzés mellett, előre
fizetve: 8 drb. anyányi liba
320,000 kor., 8 drb. kassa
sima fejű 160,000 kor.,
bőbitás fejű 200,000 kor.
1 pár magyar tyúk 8 drb.
Jérével 80,000 kor. 1 jon-
levelezőlapot, házhoz
megyek. Pávav 30 hoi-
das fajbaromfitenyé-
szete, Szondy-utca 23.
szám, Tócskért.

Tanuló- leány

felvétetik
lapunk nyomdájában
Piac-utca 49.

Farkasuttyamat
a Royal körút elvitte egy
ismert fiatal ember, 48
árán belát kérem, hogy
hozza vissza. Nyíl u. 10!

Egy
10-12 méteres terem
bármilyen varrodai sző-
nyegszövő célra alkal-
mas, a Belvárosban ki-
adó. Érdeklődni lehet
Simonffy-utca 5., var-
rodában.

VEGYES

Pállakalózó üstök,
mosó- és oserüstök ké-
szen legolcsóbban Mán-
doki rézművesnél, Arany
János-utca 13. sz. rcska
vöröszret napi áron
vesz. Tanulót felvesz.

Vízvezeték-szerelő
munkát szakszerűen ké-
szit Fülöp Miklós,
Csapó utca 3. Telefon
917.

Ingyen
fényképnagyítást
kap, ki nálam 6 darab
levelezőlapot rendel.
Takács Vince és Tsa
Csapó-u. 16.

Elektra
elektrotechnikai vállalat.
Cégtulajdonos Gold Sán-
dor. — Villanyvilágítás,
motorok, csengőberende-
zéseket, javításokat leg-
jutányosabban készit. —
Debreczen, Hatvan-utca
2., I. em. Telefon: 895

Kovács József
kés- és műszer-műves,
Széchenyi-utca 1.

László András
kőműves és ácsmester
Csillag-u. 24. sz.

Elvállal mindennemű
építkezéseket, újat és
javításokat, épületek évi
jókárban tartását, ter-
vezéseket, leszámoló-
kat helyben, vidéken,
valamint gazdaságokban.

Szekérekerek,

lőc-ök, sgyak, kertigani-
turák, amerikai rend-
szerű négyzetes tengeri
űlítő, lőc-ök, acél
csák és egyéb mezőjaz-
dasági gépek állandóan
raktáron

Ráher Sándornál
Debreczen, Piac utca 43.
Telefon 962.

VASAK | **Uj és** | **FÉMEK**
ÖSSZE
Vétel, csere, eladás
WEISSENBERG
Szepességi-utca 39.
CSÖVEK | **Tel.** | **SZER-**
634. | **SZÁMOK**

Vízvezeték,

csatornázás központi
fűtés és fűrdőberende-
zési munkalokat, vala-
mint a szakmába vágó,
javításokat és átalakítá-
sokat szakszerűen készit
Gyenes, Arany János-u.
27. Telefon 937. Tanulók
fizetéssel felvétetnek.

Villamos
csengő berendezését jót-
állással készit és javitja
az Elekra villamosági
vállalat, Hatvan-utca 2.
Telefon 895.

Kovács Gyula
Szent Anna-utca 2.
Elvállal vízvezeték, csa-
tornázás, fűrdő-, és
egész-égügyi berende-
zéseket jótállás mellett
Javitások szakszerűen és
pontosan készitettek.
Tanuló felvétetik.

Fülöp Miklós
vízvezeték-szerelő és
bádógosmester. Csapó-
utca 3. Telefon 917.

Elsőrendű berlini

sapka-készítés. — Mű-
dennemű civil sapkák,
gépelt kalapok legszebb
kivitelben készülnék. —
Finom sapkák készen is
kaphatók. — Wallerstein
Antal sapka-készítő —
Széchenyi-utca 16., ke-
resztépület.

Nikele ések,
rezezesek, állandóan,
azonnal, jótállva. Pong-
rácz mulakatos, Domb-
utca 20.

**Debreczeni Övegész-
szelő Tükörárúgyár**
Rothmann Adolf
Debreczen, Csapó-utca
19. Telefon 1301. Készit
mindenféle tüköröntést
és csiszolást. Használt
tükörüveget vesz. Tanu-
lókat fizetéssel felvesz.

Pótoskai
felelősséggel vállal vi-
déken is Ráthonyi Gábor
m. kir. szab. féregirtó
Debreczen, Eötvös-utca
118. Csapó- és Eötvös-
utca sarok.

Gyermekkoszik
és bármily hozzávaló
alkatrészek készen kap-
hatók. Javitások szak-
szerűen jótállva.
Pongrácz, Domb-u. 20.

Villamos
gépeket, műszereket
gyárt, javit és berendez
legkomplikáltabb kivitel-
ben is. Földvári Debre-
czeni I. Elektrotechnikai
Gyár, Széchenyi-utca 55.
Telefon 168. Összes
elektrotechnikai cikkek
nagy raktára.

Azonnal
kiadó két ur részére
különbejárható butoro-
zott szoba. Péterfia 14

Razol
érkezett. Friss áru.
Boczán, Hatvan-u. 2.

Autogén-hegesztés.

Minden gép- és motorjavítást legolcsóbban vállal
VÉRTESY JÁNOS gépműhelye
Miklós-utca 53.
Telefon 10-42. Hívásra bárhová elmegyek.

KEZTYÜK,

SCHÖN SÁNDOR keztű, kötszer és
orvosi műszertárában
Debreczen, Piac-utca 14. (Csapó-utca sarok.)

Harisnya különlegességek

minden cipő színben, meglepő olcsón!
LANTOS csipkeárúházában, Kossuth-utca 4.

FONTOS! Saját érdekében FONTOS!

idei szükségletét legolcsóbban azonnal beszerzi:

Benzin | Eredeti északnémetországi
Motorpetroleum | **takarmány-**
Gázolaj | **és cukor-**
Gépkenőolaj | **répamag**
Gépzsir stb.

BLEYER ANDOR
Debreczen, Piac-u. 7. Telefon 15-12.
„Steaua” r.-t. kerületi képviselője.